

青运会开幕式简约不简单——

不放烟花爆竹 节俭办盛会 不请明星大腕 学生成主角

我在现场

随着青运会圣火在茉莉花状的火盆内徐徐点燃,首届青运会开幕式昨天在福州成功举行。“把青春、体育和福州融合在一起,没有请明星大腕,没有燃放烟花,没有用到一个职业演员,这是一个不一样的开幕式。”开幕式后,执行总导演董雪海携主创人员召开新闻发布会,对外通报了此次开幕式的创意节目以及舞美设计构想。

首届青运会开幕式表演分为三大板块,分别为《丝路追梦》、《海峡情缘》以及《青春中国》。董雪海介绍,为了充分贯彻节俭办会的原则,主创团队不仅在舞美灯光上减少“秀场”元素,更不搞烟花表演以呼应减排低碳的环保理念。“开幕式放在下午4时多开始举行,主要考虑的是节省开支。”董雪海说。

整个开幕式演出人员80%是大学生,其余便是来自小学、中学、职业院校的学生,这个集体呈现出了很强烈的青春与朝气。演出现场,一张张普通的红色纸板成为小演员手中最常见的道具。董雪海表示,此次演出没有过多华丽的道具和服装,场内演员通过变换纸板摆放形成巨大的“青运会二维码”,既是科技、青春、创意的体现,也是节俭办会的彰显。“这个开幕式,首先真正做到了节俭;第二,它回归



首届青运会昨天在福州举行简约的开幕式

图 新华社

到了体育的本位,把文体展示作为最终的追求;第三,它在表演中融入了海峡、海丝的元素,这些既是福建元素,又是中国元素。”本届青运会开幕式运行总监石振华说。

办一场简约而不简单的开幕式更需智慧和创意,穿插于其中的本土文化元素让整场开幕式增色不少。青运会开幕式舞美总设计苗培如表示,演出背景中的榕树,随处可见的茉莉花元素,开幕式尾声驶入现场的郑和下西洋“福船”都是福州文化的生动体现。除此之外,福建以

特殊的地理环境与祖国宝岛台湾隔海相望,此次开幕式也特意凸显了海峡元素,并将其作为开幕式表演的三大板块之一。

在海峡情缘这一板块中,主创团队选择了《龙的传人》、《我们都是家人》这两首歌作为海峡两岸青年合唱的曲目。在苗培如看来,福建是离台湾最近的地方,当两岸青年在舞台上手拉着手共同唱响“我们是一家人”时,最能够体现两岸人民血浓于水的家园情怀。当海峡两岸800名青年扮演的女子垒球运动员

在舞台开始激烈“竞赛”时,体现出两岸青年在青运会的竞争中,互相学习、共同进步的理念。

另外,在此次的开幕式演出中,许多节目融入了体育竞赛元素,如羽毛球、足球等。董雪海表示,体育元素与歌舞节目的融合也是此次开幕式的亮点之一。据统计,在此次开幕式表演中,数以千计的青年学生表演者用自己的身体演绎出了13项竞赛元素,青春与体育的交融在这一刻表达到了极致。

记者 李元春 (本报福州今日电)

体育盛会 文化盛宴 青春盛事

首届青运会福州开幕,上海派出静安、长宁两个代表团

本报福州今日电 (记者 李元春)昨天下午,第一届全国青年运动会在福州市海峡奥体中心主体育场开幕,中共中央政治局委员、国务院副总理刘延东出席开幕式并宣布开幕。

青年运动会的前身是全国城市运动会。为了更好地与国际青年奥林匹克运动会接轨,国家体育总局于2013年11月确定将第八届全国城市运动会正式更名为第一届全国青年运动会,使之成为一场面向青年的体育盛会、文化盛宴、青春盛事。据组委会竞赛委员会介绍,本届青运会共有包括香港、澳门特别行政区在内的55个代表团报名参加,共设26个大项305个小项,参赛运动员7959人,教练员3403人,裁判员及技术官员1688人。首届青运会将持续至本月27日,截至目前,自行车等部分小项的比赛已经完成,共决出54枚金牌。

作为国家中心城市、国际体育名城,上海有着深厚的体育文化,保持着较高的竞技水准。本届青运会上海派出静安、长宁两个代表团,共有676名运动员(男334名、女342名)参加青运会预赛26个大项、263个小项的比赛,共26个大项、223个小项的580名运动员(男265名、女315名)进入决赛,出线率达到80.77%。

带厨师安保 用专机接送

恒大高规格出征日本争夺亚冠决赛名额

刚刚结束了中超争冠的鏖战,亚冠联赛半决赛次回合又近在眼前。21日晚6时,广州恒大将在客场挑战大阪钢巴队,争夺决赛名额。首回合虽然主场2比1获胜,但远不足以保证恒大就能轻松晋级,毕竟对手手握一个宝贵的客场进球。为了这场关键之战,恒大做足了准备,以有史以来的最高规格出征日本:提前一个月赴日本敲定酒店、训练场地等事宜,专机接送球员,派出随队厨师,安排安保人员保护……

在基本锁定本年度中超冠军后,恒大把所有精力都放在了亚冠之上,夺取亚冠才是球队的终极目标。

为了确保球队的休息备战环境,俱乐部在大阪下榻的酒店包下独立两个楼层,专门供球队使用。

同时,恒大还特意配置了两名专业安保人员,前往大阪客场负责安保工作,以免队员休息受到打扰。

虽然球队上下对日本的饮食还算适应,但为了确保球员能够吃上更熟悉的美味中餐,俱乐部还安排了一名厨师提前抵达大阪,与酒店厨房方面协调好工作交接,力求在饮食方面不出问题。如此高规格的出征后勤保障,在恒大的过往征战史上非常少见。

里皮时代,恒大曾在首尔因对方故意刁难导致无法训练。这次除了与大阪方面协调好训练场地问题之外,俱乐部还自行寻找了一块备用训练场,一旦对方场地出现问题,球队将会马上启用备选训练场。恒大也已经就酒店到训练场的交通线路进行多次实地考察,可谓事无巨细。 本报记者 关尹

中超积分榜

(截至第28轮)

排名	球队	胜	平	负	积分
1	广州恒大	18	9	1	63
2	上海上港	17	8	3	59
3	北京国安	16	8	4	56
4	山东鲁能	17	4	7	55
5	河南建业	10	10	8	40
6	石家庄永昌	8	15	5	39
7	上海申花	11	6	11	39
8	重庆力帆	9	7	12	34
9	长春亚泰	8	10	10	34
10	江苏舜天	9	7	12	34
11	杭州绿城	7	8	13	29
12	辽宁宏运	6	10	12	28
13	广州富力	7	7	14	28
14	天津泰达	6	9	13	27
15	贵州人和	6	7	15	25
16	上海申鑫	4	5	19	17

体育舞蹈锦标赛举行

本报讯 (记者 王志灵)由上海市体育局主办、上海市体育舞蹈协会等单位承办的“智美杯”上海市第

25届体育舞蹈锦标赛昨天在上海卢湾体育中心举行。

体育舞蹈是一项体育与艺术、

健身和休闲相结合的运动项目,有着广泛群众基础。本届比赛与上海市市民大联赛体育舞蹈项目总决赛相结合,充分体现了“全民健身、全民参与”的办赛宗旨,吸引39支代表队、近千名业余和专业体育舞蹈选手参加。



棋王胡荣华和中环集团总经理张中懿(右二)昨天在决赛赛场

中环集团杯市大怪路子大赛落幕

嘉定队第三次夺冠

本报讯 (记者 张建东)昨天,2015年上海市市民体育大联赛中环集团杯大怪路子、欢乐三打一大赛在上海市体育宫落幕。老牌冠军嘉定队险胜谁与争锋队,第三次夺得大怪路子大赛上海市总冠军。

昨天赛后,上海棋牌运动管理中心张国强主任、单霞丽书记、本届大赛总裁判长胡荣华、中环集团总经理张中懿等为获奖代表队和个人颁发了奖杯、奖金。

共有130多队报名参加大怪路子、数万人次参加欢乐三打一的网络海选。在大赛期间,棋圣聂卫平、棋王胡荣华等莅临赛场观战并与爱好者切磋牌艺,颇受欢迎。

昨天,中环集团杯大怪路子总决赛,争夺激烈,精彩纷呈。嘉定队和谁与争锋队进入了冠军争夺战。前7副牌,谁与争锋队以12比11领先。在第8副牌中,嘉定队夺得3分,才以14比12反败为胜,第三次夺得总冠军。

中环集团杯欢乐三打一大赛经过网络海选,现场预赛后,64强进入总决赛,卢佳芸夺得总冠军。

本年度市民体育大联赛中中环集团杯大怪路子、欢乐三打一比赛由新民晚报社与上海市休闲棋牌协会、普陀区体育局联合举办。上海中环投资开发(集团)有限公司冠名赞助。